Kategoria MLODZICY

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac ponizszy rebus.

Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazowek.

Numer jednego z punktow kontrolnych na mapie lezy na przekatnej tabliczki mnozenia.
Jesli od innego punktu z mapy, ktory daje taka sama reszte przy dzieleniu przez 10,
pojdziecie o 0,134 km, majac caly czas biegun potnocny po prawej, traficie do punktu Y.

ZADANIA MATEMATYCZNE (po 70 pkt)

Zad. 1. Jaka jest dodatnia roznica pomigdzy numerem biezacego roku
oraz roku, w ktorym odbedzie si¢ XXX Matematyczny Marsz na
Orientacj¢?

Zad. 2. Kwadrat liczbowy z rysunku sktada si¢ z réznych liczb
pierwszych, ktorych suma na kazdym boku wynosi 43. lle wynosi
suma brakujacych w nim liczb?

Zad. 3. Wilki ze sfory w Parku 1000-Lecia lubig gra¢ w kotko i
krzyzyk. Plansze 3 na 3 do tej gry narysowaty za pomocg 8 odcinkow. Ile odcinkoéw
muszg narysowac, aby otrzymac plansz¢ milion na milion? Zapisz odpowiedz cyframi.

Zad. 4. W Skateparku na terenie Parku 1000-Lecia odbyly si¢ w ubiegla sobote zawody
dla Mtodzikéw. Zwyciezca przebylt na deskorolce trasg 100 m w czasie 19,65 s. Jaka byta
jego srednia predkos¢ z doktadnoscig do jednosci?

Zad. 5. Naukowcy ustalili, ze w nurtach Slezy zyja nadal cztery gatunki $lezozauréw. Jest
dwa razy tyle szaroumaszczonych §lezozauré6w Co taciatych, trzy razy tyle biato-
umaszczonych co szarych i cztery razy tyle rozowoumaszczonych co biatych.
Biatoumaszczonych jest za§ o 20 wigcej niz taciatych. Ile slezozauréw zyje w nurtach
Slezy?



Kategoria JUNIORZY

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac ponizszy rebus.

N\
NNnnNTh,, A
MANNNNNNnNNN .
MINNNP™ “\nnniw
NNnNV AR
hnNnf
INNnn
hni\ni AN~
o.o NNY\N\ A NNIf
N Y >
n
40 078 Nl B o X
% {\ -
N B,

Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazowek.

Dwa punkty kontrolne z mapy maja numery majace doktadnie 4 dzielniki naturalne. Jesli
staniecie w tym z nich, ktoérego numer jest wigkszy, twarzg w Kierunku Antarktydy,

i obrocicie si¢ 0 9333° w lewo, to punkt Y bedziecie mieli 0 10,5 tysigca cm przed soba.

ZADANIA MATEMATYCZNE (po 70 pkt)

Zad. 1. Jaka jest dodatnia roznica pomigdzy numerem biezacego roku oraz roku, w
ktorym odbedzie si¢ L Matematyczny Marsz na Orientacjg?

Zad. 2. Stynny zamkowy plac zabaw w Parku 1000-Lecia S S
powstal na planie prostokata 0 wymiarach 2 m na 3 m, T
ktory zostal podzielony na przystajace trojkaty prostokatne, -
jak pokazano na diagramie. Ostatecznie z tych trojkatow 4

zbudowano romb. Jaki jest stosunek obwodu wyjsciowego
prostokata do obwodu ostatecznego rombu?

Zad. 3. Ile rownoleglobokdw jest na rysunku szesciokata foremnego z przekatnymi?

Zad. 4. Trzy pledy majg taczng powierzchni¢ 90 m?. Przykryto nimi catkowicie pole
piknikowe o powierzchni 60 m?, przy czym powierzchnia przykryta przez dokladnie 2
pledy wyniosta 12 m?. Jaka powierzchnia byla przykryta przez 3 pledy?

Zad. 5. Dziadek Jozef rozdat calg gromadzong latami kolekcje jaj §lgzozaurow trzem
wnukom. Anna dostata o 8 wigcej niz trzecia cze$¢ wszystkich jaj, Benedykt o 8 wigcej
niz trzecia cz¢$¢ tego, co zostato po Annie, a Celina 0 8 wigcej niz trzecia cze$¢ tego co
zostato po dwdjce wnuczat. Ile wynosi suma cyfr liczby jaj z kolekcji dziadka?



Kategoria SENIORZY (LO i STUDENCI)

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac ponizszy rebus.
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Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazowek.

R i Sto PK z mapy, ktorych numery po podzieleniu przez kwadrat pewnej liczby pierwszej
daja liczbe catkowita niebedaca kwadratem. RYS jest trojkatem rownoramiennym, ktorego
podstawa RY wyznacza azymut stanowigcy kat wewngtrzny foremnego pigciokata.

ZADANIA MATEMATYCZNE (po 70 pkt)

Zad. 1. Jaka jest dodatnia roznica pomi¢dzy numerem biezacego roku oraz roku, w
ktorym odbedzie si¢ M Matematyczny Marsz na Orientacjg¢?

Zad. 2. Stynne wilki z Parku 1000-Lecia lubig gra¢ w taka gre: Ze zbioru {1, 2, ..., 9}
wybierajg n réznych liczb i mnozg je. Wygrywa ten, ktory otrzyma w wyniku liczbe
kwadratowg. Mat Niebieskooki przy n=6 wygrat dwa razy z rzedu, otrzymujac rézne
wyniki. lle wynosi suma liczb naturalnych, ktorych kwadraty otrzymat?

Zad. 3. Parkowa piaskownica w ksztalcie szeSciokata foremnego o boku
2 m ma na przeciwleglych bokach zamontowane kwadratowe zamykane
klapy (jak na rysunku). lle wynosi pole, na ktorym klapy si¢ pokrywaja?

Zad. 4. lle wynosi suma cyfr liczby bedacej wynikiem dziatania
6666666> — 3333333%?

Zad. 5. Sciana sze$cianu jest podstawa czterech ostrostupéw, ktorych wierzchotkami sa
srodki krawedzi przeciwleglej Sciany. Ile $cian na czg$¢ wspolna tych ostrostupow?



Kategoria NAUCZYCIELE | RODZINY

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac rebus:
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Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazowek.

Na mapie znajdzcie PK o numerze bedacym liczbg lat dzielacych nas od zakonczenia
stanu wojennego. Punkt Y lezy w odlegtosci tylu metrow od niego, jaki jest numer
alarmowy policji. Ma jednoczes$nie t¢ samg szeroko$¢ geograficzng co potozony najblizej
Antarktydy punkt stalego zbiornika wodnego z mapy.
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ZADANIA MATEMATYCZNE (po 70 pkt)

Zad. 1. Jaka jest dodatnia roznica pomigdzy numerem biezacego roku oraz roku, w
ktorym odbedzie si¢ C Matematyczny Marsz na Orientacj¢?

Zad. 2. W wyscigu na szczyt choragwi zatknietej na szczycie Sredniowiecznego
Wroctawia w Parku 1000-Lecia $§limak Benek poruszat si¢ w gore ze statg predkoscia.
O 13:50 byt na wysokosci 1,5 m, a 0 14:10 na wysokosci 210 cm. O ktorej
godzinie wystartowat ten wyscig?

Zad. 3. Zarzad Zieleni Miejskiej otoczyt legowisko $lezozaurow w Parku
1000-Lecia ogrodzeniem przedstawionym na diagramie (cztery jednakowe
prostokatne deski). Pole zewnetrznego kwadratu ze wzgledow technicznych
musi wynosi¢ 64 m?, a wewnetrznego miato 20 m2. Partia Zielonych

zmusita Zarzad do wymiany desek, tak aby pole wewnetrznego legowiska 18
wzrosto 0 5 m?. Podaj obwdd kazdej z prostokatnych desek przed i po 105
zmianie? 1100

Zad. 4. Liczby naturalne od 1 do 9 nalezy rozmieséci¢ w diagramie tak, aby 56 180 36
iloczyny liczb w wierszach i kolumnach byty takie, jak podano. Jaka
liczba powinna sta¢ w polu 7?”?

Zad. 5. Ile rownoleglobokdéw jest na rysunku szesciokata foremnego z przekatnymi?



MLODZICY

SUMA PK Z MAPY 303

X = 32 (Kopiec Kosciuszki) 100

Y =47 100
Z.1.9 70
Z.2.57 70

Z. 3.2000002 70
Z.4.5m/s 70
Z.5.132 70
RAZEM 853
JUNIORZY

SUMA PK Z MAPY 449
X = 44 (Sredniowieczny Wroclaw) 100
Y =59 100
Z.1.29 70
Z.2.1(1:1,10:10) 70
Z.3.24 70
Z.4.9 70
Z.5.12 70
RAZEM 999
SENIORZY (LO i STUDENCI)

SUMA PK Z MAPY 513

X = (Sfora wilkéw) 100

Y =55 100
Z.1.979 70
Z.2.108 70
Z.3.2(4-2V3) = 8443 70
Z.4.63 70
Z.5.5 70
RAZEM 1063
NAUCZYCIELE | RODZINY

SUMA PK Z MAPY 361

X = (Jaja Slezozauréw) 100

Y =63 100
Z.1.79 70
Z.2.13:00 70
Z.3.16milém 70
Z.4.6 70
Z.5.24 70

RAZEM 911



ROZWIAZANIA ZADAN MATEMATYCZNYCH

MLODZICY

Zad. 1. XXX Marsz odbedzie si¢ za 9 lat, czyli szukana roznica to 9.

Zad. 2. W gornym wierszu brakuje 7 = 43—(13+23). W dolnym wierszu brakuje 14 = 3+11, ale 3
nie moze sta¢ na lewym boku, bo 27 nie jest pierwsze. Zatem na lewym boku stoi 11 i brakuje
tam 19, a na prawym stoi 3 i brakuje tam 17. Stad 3+7+11+17+19 = 57.

Zad. 3. Na planszy 3 na 3 rysujemy 4 odcinki poziome i 4 pionowe. Na planszy milion na milion
rysujemy 1000001odcinkéw pionowych i tylez poziomych, czyli razem 2000002.

Zad. 4. Srednia predko$é zwyciezey to prawie 100:20 = 5 m/s.

Zad. 5. Wiemy, ze S=21., B=3S, R=4B, B=L.+20. Stad B=6L., czyli 61.=L.+20, zatem 5£.=20, skad
taciate sg 4. Biatych jest wigc 6-4=24, szarych 2-4=8, a r6zowych 4-24=96. Wszystkich
Slezozaurow jest 4+8+24+96=132.

JUNIORZY

Zad. 1. L (50.) Marsz odbedzie si¢ za 29=50-21 lat, czyli szukana roznica to 29.
Zad. 2. Obwdd prostokata wynosi 10. Z twierdzenia Pitagorasa
przeciwprostokatna trojkata wynosi 2,5, zatem obwdd rombu wynosi 10.
Stosunek obwoddéw wynosi 1.

Zad. 3. 24, w tym 9 prostokatow.

Zad. 4. Niech I, Il, 11l oznacza powierzchni¢ przykryta przez I, 11, 111
pledy. Mamy [+211+311l = 90 oraz I+II+III = 60. Odejmujac stronami
mamy 11+2111 = 30, ale 11=12, wigc 11T = 9.

Zad. 5. Niech Celina dostata C jaj, czyli wszystko co zostato po
poprzednikach. Wowczas C = C/3+8, skad C=12. Niech y to liczba jaj, jaka zostata po Annie.
Benedykt dostat B = y/3+8 = y-12 jaj, skad y = 30. Niech x to calkowita liczba jaj. Anna dostata
A = x/3+8 = x-30 jaj, skad x = 57. Szukana suma cyfr to 12.

SENIORZY

Zad. 1. M (1000.) Marsz odbedzie si¢ za 979=1000-21 lat, czyli szukana r6znica to 979.

Zad. 2. lloczyn liczb od 1 do 9 wynosi 27-3%5.7. Z iloczynu trzeba wyrzucic¢ trzy liczby i
otrzyma¢ kwadrat. Na pewno trzeba wyrzucic¢ 5 1 7 oraz nieparzyste potegi dwojki 2 lub 8.
Otrzymamy wowczas W iloczynie dwa kwadraty 2*.3*=362 oraz 2°-3=722. Stad 36+72=108.
Zad. 3. Krotsza przekatna szesciokata ma dhugosé 2V3 (trojkaty ekierkowe), czyli w pionie klapy
pokrywaja sie na dtugosci 4-23. Szukane pole wynosi wicc 2(4-23) = 8-4+3.

Zad. 4. Szukany wynik to (6666666+3333333)(6666666—-3333333) = 9999999-3333333 =
10000000-3333333-3333333 = 33333330000000-3333333 = 33333326666667. Szukana suma
cyfr wynosi 63.

Zad. 5. 5.

DOROSLI

Zad. 1. C (100.) Marsz odbedzie si¢ za 79=100-21 lat, czyli szukana réznica to 79.

Zad. 2. W ciggu 20 min Benek pokonat 60 cm, czyli poruszat si¢ z pr¢dkoscig 3 cm/min. Na
wysokos$¢ 150 cm wspinat sie¢ 50 min, czyli start wyscigu byt o 13.

Zad. 3. Bok zewng¢trznego kwadratu jest sumg wymiaréw prostokata i ma 8 m, czyli obwod
prostokata to 16 m przed i po zmianie.

Zad. 4. Srodkowy wiersz i kolumna daja wielokrotnosci 5, wiec w ich przecigciu stoi 5. 56 i 105
to jedyne wielokrotnosci 7, wiec w przecigciu I kolumny i IT wiersza stoi 7. Ostatnie w 11 wierszu
musi by¢ 3. W ostatniej kolumnie musi stac jeszcze 2 i 6, ale 6 nie moze sta¢ na gorze (bo w |
rzedzie powtdrzytoby si¢ 3), wigc stoi w miejscu ,,?”.

Zad. 5. 24, w tym 9 prostokatow.



